

就科威特埃米尔纳瓦夫逝世 习近平向科威特 新任埃米尔米沙勒致唁电

新华社北京12月17日电 国家主席习近平17日就科威特埃米尔纳瓦夫不幸逝世向科威特新任埃米尔米沙勒致唁电。习近平代表中国政府和中国人民并以个人的名义,对纳瓦夫埃米尔逝世表示深切哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属及科威特人民表示诚挚慰问。

习近平指出,纳瓦夫埃米尔深受科威特人民尊敬和爱戴,生前为促进中科关系发展作出积极贡献。他的

不幸逝世是科威特人民的巨大损失,中国人民也失去了一位好朋友。中国政府和中国人民十分珍视中科友谊。相信在双方共同努力下,中科战略伙伴关系一定会不断巩固和发展。

同日,国务院总理李强就纳瓦夫不幸逝世向科威特首相艾哈迈德致唁电,向科威特政府表示沉痛的哀悼,向纳瓦夫埃米尔亲属表示诚挚的慰问。

强国建设、民族复兴的必由之路

——以习近平总书记为核心的党中央引领新时代改革开放纪实

1978-2023,滚滚向前的改革春潮,造就了蓬勃发展的今日中国。

2012-2023,更高举起的改革大旗,推动了不可逆转的历史进程。

“没有改革开放,就没有中国的今天,也就没有中国的明天。”

党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央以伟大的历史主动精神、巨大的政治勇气、强烈的责任担当,在新的历史起点上把新时代改革开放推向新境界,为全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴注入不竭动力。

更高举起伟大旗帜

——“使改革开放成为当代中国最显著的特征、最壮丽的气象”

深圳莲花山,一棵迎风而立的高山榕,挺拔茂盛,见证新时代改革开放的万千气象。

2012年12月,上任伊始第一次出京考察,习近平总书记就前往改革开放“得风气之先”的广东,登上莲花山,亲手种下这株高山榕。

2023年4月,岭南大地,春风和煦。全面贯彻党的二十大精神开局之年首次地方考察,习近平总书记再次南下广东,深刻指出:“中国的改革开放政策是长期不变的,一以贯之的。”

旗帜鲜明的宣示,源自深刻的历史自觉,彰显不渝的改革决心。

改革开放,决定中国命运的关键抉择。

当中国特色社会主义进入新时代,洞察新阶段新问题,习近平总书记清醒认识改革的必要性和紧迫性——

“中国要抓住机遇、迎接挑战,实现新的更大发展,从根本上还要靠改革开放。”

当改革指针指向新的刻度,把握新形势新特征,习近平总书记鲜明指出改革的复杂性和艰巨性——

“在我国改革已经进入攻坚期和深水区,我们必须以更大的政治勇气和智慧,不失时机深化重要领域改革。”

当追梦征程进入关键时期,审视新机遇新挑战,习近平总书记明确强调改革的关键性和重要性——

“改革开放是决定当代中国命运的关键

一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”

位于西长安街延长线的京西宾馆,庄严而静谧。这里,是一系列改变中国命运的重大决策部署的宣示地。

1978年12月,在此召开的党的十一届三中全会,开启了改革开放和社会主义现代化建设的伟大征程。

2013年11月,党的十八届三中全会在此召开,向全党全国发出了新时代全面深化改革的总动员令。

“党的十一届三中全会是划时代的,开启了改革开放和社会主义现代化建设历史新时期。党的十八届三中全会也是划时代的,开启了全面深化改革、系统整体设计推进改革的新时代,开创了我国改革开放的全新局面。”

在中国改革开放的恢宏画卷上,习近平总书记指引全面深化改革的时代方位。

在党的十八届三中全会上,习近平总书记亲自主持起草的《中共中央关于全面深化改革若干重大问题的决定》获得通过,首次提出了全面深化改革的总目标——完善和发展中国特色社会主义制度,推进国家治理

体系和治理能力现代化。

60项具体任务、336项改革举措涵盖方方面面……约两万字的文件,一份总揽全局的改革部署。全面深化改革的战略重点、优先顺序、主攻方向、工作机制、推进方式和时间表、路线图铺展开来。

参与这次全会文件起草的一名成员回忆说,关于使市场在资源配置中起“决定性作用”的新提法,最后是习近平总书记拍板定论,实现了重大理论突破,“没有习近平总书记下决心,很多重大改革是难以出来的”。

波澜壮阔的改革背后,是领航者的大气魄大格局大担当。

党的十八届四中全会对全面依法治国作出明确部署,法治与改革如鸟之两翼、车之双轮。党的十九届四中全会专门研究坚持和完善中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化并作出决定,系统描绘中国特色社会主义的制度图谱。

目标指向清晰明确,重大部署接连推进。习近平总书记亲自领导这场关系党和国家前途命运和事业兴衰成败的伟大革命,将改革开放事业引向更加壮阔的航程。

伟大变革,依靠旗帜领航。

在开启全面深化改革之初,习近平总书记就旗帜鲜明强调:“我们的改革开放是有方向、有立场、有原则的。”

明确全面深化改革的正确道路,强调改革是在中国特色社会主义道路上不断前进的改革,既不走封闭僵化的老路,也不走改旗易帜的邪路;

明确全面深化改革的政治方向,强调坚持中国共产党领导和我国社会主义制度不动摇;

明确全面深化改革的价值取向,强调改革要以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点;

……

在一系列方向性、全局性、战略性的重大问题上,习近平总书记高瞻远瞩、把脉定向,作出一系列重要论述,科学回答了为什么改、为谁改、怎么改等重大理论和实践问题,形成了习近平总书记全面深化改革重要思想,为全面深化改革提供了强大的思想和理论武器。

伟大变革,蕴含思想伟力。

(下转07版)

新时代新征程新伟业 在现代化建设新征程中 重振洛阳辉煌

抢占“双碳”风口,河柴重工纯甲醇发动机获得中国船级社CCS证书

中国首台船用纯甲醇发动机“洛阳造”

本报讯(洛报融媒记者 张锐鑫 通讯员 梅巍 杨夏)日前在上海举办的2023年中国国际海事展会上,由河南柴油机重工有限责任公司(简称河柴重工)研发的一款纯甲醇发动机获得中国船级社CCS证书,标志着中国首台船用纯甲醇发动机研制成功。

CCS证书是对船舶建造、设备、材料等方面进行检验、认证和分类的证书,标志着船舶已经符合了国际和国内的相关法规和标准,可以在全球范围内自由航行和经营,是产品进入国

内外市场的“入场券”。

此次获认证的CHG234V8MMP1纯甲醇发动机,是河柴重工着眼“碳达峰、碳中和”目标研发的清洁能源动力产品。该型发动机排量14L,使用单一甲醇燃料,热效率达到44%,在推进、负荷和比功率密度等方面具有全程优良特性,不仅适用于装配水面船舶,还可以拓展应用至陆用工程及内燃机发电等领域。

在该产品研发中,河柴重工基于水陆全程特性甲醇燃料V型8缸发动机研发平台,利用数字孪生技术和迭

代优化技术实现甲醇发动机的快速开发,具有自主知识产权,实现了企业自主产品研发的新跨越。

在“碳达峰、碳中和”目标指引下,甲醇作为替代清洁能源受到船舶动力产业的重视。统计数据显示,目前我国新接船舶订单约半数采用清洁能源,甲醇船舶发动机成为不折不扣的风口产业。

作为我国船舶行业唯一的舰船用高速大功率柴油机专业制造厂,位于涧西区的河柴重工近年来积极抢抓“碳达峰、碳中和”战略机遇,规

划了甲醇燃料内燃机、氢燃料内燃机等新机型研发,不断突破缸内高效净化燃烧热效率提升等“卡脖子”技术,推进内燃机的绿色可持续发展。

“船用纯甲醇发动机获得颁证,标志着河柴重工在清洁能源发动机研发方面走在了全国前列,也开辟了广阔的市场应用前景。”河柴重工相关负责人说,未来,企业将加大市场开拓力度,为洛阳抢占产业风口,以及我国船舶动力产业转型升级贡献一臂之力。

市政府第17次常务会议要求

深学细悟抢抓机遇推动高质量发展 五区联动做强平台扩大制度型开放

本报讯(洛报融媒记者 郭旭光)16日下午,市长徐衣显主持召开市政府第17次常务会议,传达学习习近平总书记近期重要指示、重要文章和中央经济工作会议等精神,研究经济工作谋划、开放平台建设、环保督察问题整改、水源地保护等工作。

会议强调,各级各部门要深入学习贯彻习近平总书记第十个国家宪法日之际作出的重要指示精神,坚持依法治市、依法行政、依法行政,持续深化府院联动,深入实施“八五”普法规划,巩固全国法治政府建设示范市创建成果,为现代化洛阳建设提供坚强法治保障。要贯彻落实习近平总书记对耕地保护的重要要求,严格落实耕地保护和粮食安全责任制,完善耕地占补平衡制度,推广良种良机良法,加快建设高标准农田,提高农业综合生产能力。

会议传达了学习了中央经济工作会议精神,依次听取了市政府领导明年工作安排情况,研究了2024年经济全面谋划、重点任务、重大项目、民生实事等。徐衣显强调,要学深悟透、把握要义。各级各部门要切实将思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来,深刻把握“五个必须”规律性认识,以高度的政治自觉、思想自觉、行动自觉,推动党中央决策部署落地见效。要深度研究、精准衔接。对照中央关于明年经济工作总体要求、政策取向、重点任务,聚焦新质生产力、新型消费、数字经济、城市更新、“小而美”民生工程、绿色低碳供应链等,研究发展之机、创新之举、破题之策,找准工作抓手,实现精准衔接,力争争先争优。要转型发展、务求质量。牢牢把握高质量发展这个新时代的硬道理,坚持稳中求进、以进促稳、先立后破,始终保持战略定力,科学确定发展目标,系统谋划工作举措,着力转变方式、调结构、提质量、增效益、惠民生,推动经济发展实现质的有效提升和量的合理增长。要转变作风、狠抓落实。巩固拓展主题教育成果,强化大抓落实鲜明导向,健全完善落实反馈、约束奖惩等机制,不折不扣抓落实,雷厉风行抓落实,求真务实抓落实,敢作善为抓落实,提高政府创造性执行力。

会议研究了中央生态环境保护督察问题整改、水源地保护等工作。徐衣显强调,要深入学习贯彻习近平生态文明思想,以高度清醒的政治态度、壮士断腕的勇气决心、坚定有力的工作举措,高标准抓好问题整改,高质量解决突出问题,推动生态环境持续改善。

(下转02版)



润智数控设备公司:
奋力赶订单
冲刺全年红

近日,在洛阳市润智数控设备有限公司生产车间内,一批订单产品正加紧生产。该公司位于老城区,是一家专业从事高端精密智能研磨装备和光机电一体化装备研发、制造、销售的国家高新技术企业。

进入第四季度,国内外订单迎来“倒计时”,企业通过加快科技成果转化,推动智能制造升级,推动企业产能提产、满产达产,工人抓紧时间赶制订单产品,确保按期保质完成年度订单生产目标,冲刺“全年红”。

洛报融媒记者 张光辉 通讯员 刘宇婷 摄

中央第二生态环境保护督察组督察进驻信息

进驻时间:
2023年11月22日—12月22日
设立专门值班电话:
0371-85515363
专门邮政信箱:
河南省郑州市A581号专用邮政信箱
督察组受理举报电话时间:
每天8:00—20:00